

城东街道以“三心”服务打造社区级阅读圈——

阅读成为风尚 书香溢满家园

全民共阅读 书香润崇川

“最是书香能致远，腹有诗书气自华。”为激发群众阅读热情，培养阅读习惯，城东街道充分融合各类资源，调动社会力量，着力打造社区级阅读圈，不断细化阅读服务，扩大阅读群体，让大家在享受阅读乐趣的同时厚植文化底蕴，营造书香城东的浓厚氛围。

书屋润心， 打造家门口的“书适圈”

“外婆，明天我们还去书吧看书好不好？”家住东大城市花园的俞宛孜小朋友和她的外婆是板桥社区韬奋书吧的常客，只要有空，他们就会来挑上几本书，坐上一整天。暑假期间更是每天来书吧报到。明亮温馨的空间、品类多样的书籍、静谧舒适的环境，板桥社区韬奋书吧给辖区读书爱好者带来了便捷、舒适的阅读体验感，现在已成为居民文化休闲的好去处。

社区以“板桥人家”党建品牌，深化建设群众阅读阵地，以社区书屋为主阵地，辐射辖区6个网格10余家企业。计划围绕老旧小区改造，增加图书角3处、读书长

廊1处，同时社区网格党群服务站内也会增设阅读区域，努力为群众打造家门口的“书适圈”。

阅读走心， 开展沉浸式的“悦读会”

“蓝印花布是中国传统的刮浆防染印花布。它源于唐宋、盛于明清，距今已有800多年的历史。”近日，在南园社区弘文书店内，孩子们上了一节别开生面的阅读课。伴着老师声情并茂的讲解，同学们细细翻阅图书《南通蓝印花布》，通过翔实的文字和精美的插图了解蓝印花布的历史和制作工艺，增强对家乡文化的认同感和自豪感。

近年来，南园社区聚焦“阅读+沉浸”，从阅读走向“悦”读，激发阅读活力，营造“爱读书、多读书、读好书”的阅读氛围。同时，依托辖区弘文书店、南通蓝印花布博物馆等阵地，聚焦非遗文化，举办一系列主题鲜明、形式多样、内容丰富的阅读活动，通过手工体验、沉浸式阅读，赋予阅读更新颖的表现形式，给予青少年鲜活饱满的阅读体验，使阅读活动更具

吸引力和影响力，让缕缕书香吹进千家万户。

融合用心， 引领群体阅读“新风尚”

“我分享的书名是《中华经典名句》，每一句名言都列明原文出处，并进行详细的剖析。这些名句浓缩了中国在哲学、文学、历史、军事等方面的最高成就，是中华五千年文化中最经典的东西，每当我阅读的时候，民族自豪感油然而生。”新桥北村社区工会联合爱尔眼科工会正在开展阅读分享活动，一名新业态员工和大家分享读书心得。

新桥北村社区坚持党建带团建、团建促党建的宗旨，融合多方资源，凝聚基层治理合力，开展全民阅读普及工作。社区工会、妇联、团总支联合辖区单位相关部门，开展阅读分享会、必读好书漂流、设立流动书屋等全民阅读系列活动，培养社区及辖区单位员工、新业态新就业群体的阅读兴趣，提高他们的阅读能力，让他们充分享受阅读的乐趣。

沙玲 蔡建金 韩明明

集体生日会 情暖老人心

C 社区故事会

火红的灯笼、五彩的气球、欢快的音乐……上月28日上午，天生港镇街道国庆村和睦网格党群服务站内的雨花公益素食餐厅里，人头攒动、笑声朗朗，国庆村党委和餐厅共同为来自周边100余名老人过集体生日。派送礼物、爱心义演、分享蛋糕，一个个温馨而热闹的环节，让这群“老宝贝”们感动不已。

生日会在全球华人书画总院江苏分院院长丁宏俊大师的挥毫视频赠画中拉开序幕。之后，辖区爱心企业南通千花坊化妆品有限公司为老人们送上了冬季礼物“三件套”：护手霜、面霜、帽子。南通老年大学学子们带来的电吹管、长笛、声乐等多种形式的文艺表演，将集体生日会推向高潮。歌声笑声连成一片，餐厅内萦绕着幸福与满足。

10时28分，一个长约2米、布满多彩水果的巨型蛋糕呈现在大家眼前，生日宴正式

开始。九旬老人秦学泉和七旬老人乔莲英作为生日老人代表，亲自感受了切蛋糕环节。随后，在老干部党员的帮助下，一块块蛋糕被装在碗中，送到了所有老人手中。

“太高兴了，长这么大，还是第一次和这么多人一起过生日，特别有意思。”徐州人乔莲英来南通有六七年了，主要任务是保障儿子家里的后勤，带带孙子。她说，自从今年雨花公益素食餐厅开业以来，每天中午免费给老人供应午餐，自己就成了这里的“常客”，自己正好就是12月份的生日，没想到社区这么贴心，还专门张罗了集体生日会，“太暖心了。”

秦学泉老人已经93岁高龄，虽然行动不是特别方便，但被集体生日“诱惑”，在家人的陪伴下赶到了现场。“热闹！太热闹啦！”秦学泉说，过生日是一方面，关键是看到这么多的老邻居，“心里高兴啊！”雨花公益素食餐厅位于国庆村辖区百润发超市内，占地约300平方米。这间免

同心会客厅邀来商会企业代表 共商发展思路 共谋美好未来

晚报讯 一杯清茶，共话发展。为进一步聚焦企业发展、搭建政企交流平台、构建“亲”“清”新型政商关系。上月26日下午，狼山镇街道同心社区召开“同心会客厅 亲清下午茶”首届政企同心茶享会，辖区11家商会企业代表参加。

活动首先介绍了社区商会小组筹建情况以及2023年社区全年经济运行及服务企业工作建设情况，狼山镇街道相关负责人详细地解答企业提出的问题。

题。在场的会员代表畅所欲言，围绕主营业务、特色优势、管理经验、发展规划等方面内容依次进行分享和交流。“这种形式非常好，非常接地气，能够跟街道领导们共商发展思路、共谋美好未来。”南通佳梦喜程酒店管理有限公司负责人吴晓明如是说。与会代表们肯定了狼山镇街道商会平台，让辖区企业实现了信息互通、资源共享、共同进步，同时也对街道经济的发展提出了意见与建议。
顾誉



元旦前夕，虹桥街道新西社区开展“学廉、知廉、书廉”主题活动，辖区党员代表在梧桐叶上写下廉心寄语。
刘佳



前天，和平桥街道百花苑社区组织在职党员、老干部、志愿者，开展“徒步迎新年 开启新征程”活动。
陈婷婷



昨天，唐闸镇街道联合西藏民族中学，在唐闸古镇举办“翰墨飘香辞旧岁 民族团结迎新年”民俗文化活动。
凌云



前天，幸福街道花桥社区开展“喜迎元旦 乐享童年”主题活动，辖区青少年学生和家长一起动手学剪纸。
汤红梅